



FRANQUEO,
CONCERTADO

EXTREMADURA

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

DIARIO CATOLICO EDICION DE LA MAÑANA

Año XIV.—Número 4.446 | Cáceres, Sábado 6 de Noviembre 1937. II Año Triunfal | Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2 | Apartado, 26.—Telf. 203

EN ARAGON SE HAN OCUPADO DIVERSAS COTAS Y ALTURAS

En un golpe de mano en el sector de Molina se recogieron cadáveres y material de guerra

Victorias de Franco

¿Qué hará Franco?

Mientras gime Levante, y Prieto prepara en Puigcerdá su evasión no lejana, y sigue en pie firme el gran interrogante de las operaciones, y hay en Barcelona alborotos de sinnúmero de gobiernos nacidos al amparo del crimen impune, y se prepara España para encontrarse entera en toda la integridad de sus dimensiones sin merma en un despertar glorioso de guerra terminada, hay voces de allá que preguntan con miedo, con impaciencia, casi con deseos de que llegue lo que temen: «Y Franco... ¿qué hará Franco? ¿qué hará Franco? Y se mueven mientras tanto los pueblos oprimidos, en un afán de encontrar la vida que perdieron, presentando la mueca del terror soportado, agitando allá y acá en contorsiones de agonía.

¿Qué hará Franco? ¿Qué hará Franco?

Sión quiere satisfacer estos deseos, calmar esta impaciencia de los desgraciados que sufrieron tanto tiempo la tiranía de los criminales sin medida. Y no se cansa, no se cansa de preguntar allá por el Levante irredento, sembrando en el mundo entero la mentira, que Franco no llegará hasta ellos, que con Franco va el hambre, la destrucción, el terror, como si aún la realidad de lo vivido no bastara a las víctimas para cerrar sus ojos a estas cosas.

Moscú también engaña, como ayer, como siempre, en tarea suya, muy suya, desde que nació en una revolución criminal, cruel y bolchevique. Engaña en su misión de aumentar los sufrimientos; propaga la semilla del odio, y rinde culto al crimen. Tienen miedo de la era luminosa del triunfo nuestro, del triunfo español sobre todo lo ajeno!

Y engañan también los esclavos de Rusia y de Sión y de las Logias universales, olvidándose de que nacieron en este suelo bendito, traidores, a cambio de un mendrugo de Gobierno; y engañan con más afán que nadie, porque estos han nacido condenados, réprobos de Dios y de la Patria...

Pero mientras tanto, en este callar significativo de España, a esa pregunta de ¿qué hará Franco? se prepara la gran respuesta del Caudillo gigante; dando un mentís, el más aplastante a los mercaderes del engaño y del crimen: Franco salvará a España...

Los rojos de Aragón quieren que se efectúe el avance de nuestras tropas

Se echa a pique en Barcelona un buque contrabandista

Crónica de Tebib Arrumi

Puigcerdá, comiendo en casa de un amigo, destacado comunista, y pasó la frontera, y oteó todos los rincones y salidas. Estuvo tendiendo los hilos de su fuga. Pero habrán ya a estas horas sido descubiertos por los anarco-sindicalistas, que le frustraron el intento y quedará prendido en ellos el gordifón ministro de los rojos españoles.

Por Aragón se nota un ambiente rarísimo. Hace unos días, precisamente, comenzaron a gritar fuertemente los soldados rojos en sus trincheras. Querían una tregua, querían que no les tiráramos que querían hablar. Se les permitió y dijeron: «No tiréis que os vamos a mandar un mensaje con un perro».

Efectivamente: se presentó el perro y al cuello traía un papellito, cuyo contenido era el siguiente: «Haced el favor de no darnos estas noches tan malas, porque hace dos días que estáis diciendo que nos váis a atacar y no nos habéis dejado tranquilos. Si queréis hacer fortificaciones, podéis hacerlo tranquilamente porque nosotros no os molestaremos. No dispararemos ni un solo tiro. Lo que queremos nosotros es eso precisamente, que avancéis y marcharos de aquí, que ya no podemos soportar más tiempo. Vosotros comunicad por banderas que nosotros lo haremos por telegrama...»

Si yo no hubiera tenido el papel en mis manos, casi me hubiera resistido a creerlo. Pero así es.

Por Sabiñánigo les hemos ganado algunas posiciones. En reconocimiento efectuados hemos encontrado cadáveres y depósitos. Todo va formidablemente. La paíza ha sido de las buenas y va a ser mayor, mayúscula cuando digamos a ello.

Como final de la jornada, diré que ayer echamos a pique un buque contrabandista rojo a la salida de Barcelona y que hoy hemos derribado un aparato enemigo en combate aéreo, marchándose otros dos sensiblemente tocados.

Del Gobierno Militar de Cáceres

Suscripción Nacional del Ejército

Cantidades ingresadas en el día de la fecha en el Banco España a favor del Ejército Nacional.

Ayuntamiento de Zorita, fiesta benéfica celebrada el día 20 de Septiembre último, 93'60 pesetas; doña Rosario Castañer, profesora de la Normal de Cáceres, 50.

Total, 143'60.

Cáceres, 5 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

En combate aéreo se derribó un avión enemigo

COMUNICADO OFICIAL

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 5 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias se sigue recogiendo gran cantidad de armamento y municiones y continúan presentándose numerosos milicianos con armamento que se hallaban dispersos.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—En el sector de Jaca en un feliz golpe de mano, se han ocupado alturas y cotas, cogiendo al enemigo cerca de un centenar de muertos, 50 fusiles, varios fusiles ametralladores, un mortero, un depósito con cien cajas de municiones de fusil y granadas de mano.

En un reconocimiento efectuado a vanguardia en el sector de Molina se han cogido a los rojos diez muertos, entre ellos un oficial y tres milicianos de nacionalidad rusa, apoderándonos además de 8 fusiles.

Frente de Madrid.—Se desistió un intento de ataque enemigo en el sector de Aravaca.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestros aviones bombardearon objetivos militares de Barbastro, derribando en combate aéreo un caza enemigo.

RESUMEN POR TIPOS DE AVIONES DERRIBADOS O TOCADOS EN EL MES DE OCTUBRE

Derrribados:	
«Boeing»	2
«Curtis»	1
Cazas sin determinar tipo	22
«Martin Bomberg»	1
Total de aviones derribados	26
Probables o tocados:	
Cazas «Boeing»	12
Cazas sin determinar tipo	11
Total de aviones probables o tocados	23

Salamanca, 5 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Poco a poco se va rasgando el velo de la noche. Cada victoria de nuestras legiones de muchachos indomables, repercute en un gesto más de la diplomacia del mundo. Cuando empezamos la guerra no se divisaban por doquier más que nubes, y a lo lejos una densa niebla que envolvía las posibilidades todas en un enigma, un enigma muy grande, muy difícil.

Comenzó pronto a alborotar. Una mañana de victoria continúa apareciendo en la zona de Franco el conquistador y Caudillo. Sus armas habían sabido llegar en un arranque de valor hasta las murallas de Toledo y un montón de piedras preciosas, saturadas de historia imperial, pararon a formar parte del patrimonio de la reconquista incommensurable.

En segunda llegaron los primeros clamores de fiesta y alegría del mundo expresando admiración y simpatía por los cruzados de España la «faciosa». Banderas del mundo ondearon a todos los vientos en señal de victoria española. Seguidamente gestos de naciones amigas y ya todo el enigma quedaba descifrado. En la guerra Franco había obtenido la batalla completa. Sólo quedaba matizar el triunfo.

Más victorias de España y nuevos gestos del mundo. Poco a poco se iba normalizando su bulir, aritado, propenso a todos los conflictos, por obra incisa de las confederaciones de Sión. El oro robado a España se había volcado en todos los círculos mercenarios de la mentira y el engaño, y casi llegó a soplar un venticello de odio de adversidad por lo menos hacia nuestra causa. Allá por América se fueron los rabinos y fariseos de un frente por un asesino de su Patria. Mintieron a la opinión que esperaba mensajes de la Madre atormentada, y se oyó por los teatros su acento de sirenas engañadoras.

Europa permanecía indiferente. La mercancía de Moscú que había llegado hasta muchas naciones, no tenía aún todo el peso convincente. Hasta llegaron a ser parciales dejándose llevar de una jurisdicción extravagante y exagerada, sólo algunos pueblos lo expusieron todo y adoptaron posiciones categóricas. Ginebra se convirtió en mentidero universal. París era con su Quay D'Orsay de frente a un profetico una pequeña sucursal soviética intermediaria entre Moscú y los canales españoles. Londres no se decidía respetando sus intereses.

Pero crecieron los triunfos de las armas españolas, de las armas valientes, y fueron más allá, hasta el Cantábrico en marcha de victoria continúa los soldados de Franco el Caudillo. Ginebra cambió su posición un buen día e invitó a su congreso al representante nacional. Seguidamente más éxitos en este aspecto. Se extendió España del todo por todo el norte y las victorias repercutieron más y más. Ya no había lugar a dudas. Había que adoptar aquella posición exigida. Aunque sólo fuera por valor de intereses propios, un cambio se imponía. Y aflojaron algunas naciones la cuerda de su rigidez no intervencionista pero siempre sujeta a rigor legitimista.

En este caso la Gran Bretaña. Ha comprendido que no es posible continuar engañándose a sí misma. Y en un gesto de desprecio de respetos humanos, se ha decidido a pactar con la España del Caudillo, con la que nació el 18 de Julio del memorable treinta y seis.

Muchos dirán que no implica este paso un reconocimiento de derecho, pero lo es contundente y rotundo de hecho. ¿Qué falta para el otro? ¡Nada en absoluto! Inglaterra se ha dado cuenta perfecta de cuál es su situación en las actuales circunstancias, de cómo avanzan arrolladoras por doquier las columnas de España y cuánto puede significar para sus intereses en nuestra patria una decisión a tiempo. Y no lo ha dudado.

Pero hay que hacer resaltar la pericia de nuestro Caudillo también en esta victoria. El en su puesto, sin llamar a nadie. La realidad de los hechos nos trajo hasta nosotros las voces de un anhelo, y el Caudillo que conoce perfectamente los deseos de España, resumió la voluntad del imperio creciente, y ganó la batalla.

Ya se ha remitido a las partes en lucha la nota del Comité de no Intervención

Spaak acepta el encargo de formar gobierno en Bélgica

Londres.—Ya se ha remitido a las partes en lucha en España, la serie de preguntas que formó el Comité de no Intervención para llegar a la aplicación de un plan de control y reconocimiento de beligerancia, con el consiguiente acuerdo de retirada de voluntarios.

Con el cuestionario que habrán de contestar los gobiernos citados, se adjunta una nota del Gobierno inglés en la que se solicita prontitud en la contestación para poder llegar inmediatamente a la aplicación de los acuerdos.

Se desconoce cuando volverá a reunirse el Subcomité para estudiar las respuestas enviadas.

BARCOS ALEMANES QUE LLEGAN A GAETA

Roma.—Un crucero y varios destructores italianos han acompañado a los buques alemanes que forman la expedición «La Fuerza por la Alegría» y que han llegado ayer tarde al puerto de Gaeta.

Se espera que lleguen nuevos buques que forma parte de la misma expedición. Transportan los obreros que van a Italia invitados por el Duce.

HACIENDO HONOR A LA NO INTERVENCION

París.—El semanario francés «Grin goire» informa que el día tres de noviembre el barco sueco «Nechrit» ha salido del puerto griego de San Jorge Karatsini, cargado con un millón de cartuchos «Lebe»; mil ochocientas granadas griegas de modelo 37 y cuatro millones de balas «cum-dum» de 75 mm. Todo este material va destinado a Barcelona y lleva como misión demostrar una vez más la voluntad de no intervención de algunos pueblos.

SIPAACK ACEPTA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

Bruselas.—El presidente de la Conferencia del Pacífico, Spaak, que fue enoargado por el Rey de formar Gobierno en Bélgica, y que le había dicho que hasta hoy no le daría la respuesta si aceptaba o no el encargo, ha decidido disponerse a formarlo.

Inmediatamente comenzará las gestiones, aunque se tiene el presentimiento que también éste fracasará en su intento, por no encontrar apoyo decidido en todos los sectores políticos belgas.

SE DA A CONOCER EN LONDRES EL PROGRAMA DE LA VISITA DEL REY ALBERTO

Londres.—Ya se ha dado a conocer al pueblo de Londres los diversos puntos del programa que integran los festejos que han de celebrarse con motivo de la visita del Rey Alberto de Inglaterra.

No faltan las correspondientes iluminaciones monumentales y los desfiles magisterios de la guardia inglesa.

Londres vivirá unos días de regocijo por albergar tan ilustre huésped.

DESPUES DE LOS ULTIMOS AVANCES JAPONESES

Tokio.—Todavía perduran los resplandores del incendio de Shanghai. Los japoneses han seguido avanzando y dispuestos a continuar logrando sus objetivos alrededor de la capital recientemente conquistada.

La charla del general

Los rojos reclaman una vez más la intervención de las democracias en favor de la república

Savilla, 5, 10 n.—Buenas noches, señores: Desde hace unos días se rumoreaba ya en la prensa y por las radios nacionales y rojas; la posibilidad de las relaciones diplomáticas y comerciales entre la Gran Bretaña y la España nacional. Estos rumores han tenido ya su confirmación. Y como es consiguiente, los laboristas ingleses no estaban muy de acuerdo con esto. Pusieron a discusión un voto de censura en la Cámara de los Comunes contra el presidente Chamberlain, pero Inglaterra está en su puesto: la proposición de censura fue rechazada con mayoría de votos considerable.

Está visto que toda la propaganda que han hecho los desvergonzados marxistas del Frente Popular ruso-español, han quedado sin efecto. Francia mira con asombro la posición inglesa, pero no tiene más remedio que aguantarse y entrar por ella.

Toda la prensa marxista, la de los acá y aquella de allá, se ocupa de estas relaciones comerciales y dice que es el primer paso para el reconocimiento de hecho del Gobierno nacional Español por la Gran Bretaña.

A propósito de las campañas absurdas de los bolcheviques para llegar a la destrucción total del mundo, da el General lectura a unos párrafos sacados de un libro publicado últimamente sobre el significado del soviét.

Comenta a continuación el General los párrafos leídos y dice: está visto que el autor de este libro es un gran pintor y conoce perfectamente el colorido de la realidad. Es así, precisamente, el mundo estaba a punto de desquitarse; estaba a punto de arruinarse España, nuestra pobre España, si unos cuantos hombres de buena voluntad no hubieran levantado la bandera de la redención y en misión de cruzada hubieran salvado nuestra Patria y al mundo entero, otra vez más.

Pero Francia, pensando en que el Comité de no Intervención lleva sus gestiones muy avanzadas, pone toda la carne en el asador, y estos días últimos ha abierto sus fronteras más que nunca, para que pasen toda clase de elementos. Y se ve la táctica criminal del gobierno del Frente Popular francés, hasta en el trato que ha prodigado a los evadidos rojos que llegaron allí en barco. Les ha preparado el camino para llegar hasta la zona roja.

Mientras tanto, el Comité de no intervención sigue avanzando. Ya parece que está acordado todo. Mayski está decidido a aceptar la propuesta inglesa.

Lord Plymouth comunicará al presidente del Consejo de ministros de Inglaterra el resultado de la propuesta para que comunique a ambos Gobiernos la resolución y formule las preguntas que han de contestar uno y otro. Pero todo esto ha producido en los medios marxistas y prensa bolchevique un mal humor enorme.

«Claridad» por ejemplo, dice: «Este ambiente que se está creando últimamente está ligado a los intereses de las grandes potencias. Pero nosotros no hemos de desfallecer y vendrán las democracias del mundo a intervenir en auxilio de la república».

¡Qué miedo!

Por eso, ahora más que nunca están emoleando aquellos aviones que tienen en el Plat de L'Obregat, disfrazados con los colores nacionales, para bombardear barcos franceses. Nada consiguen. Su patria está vista.

Y ahora dos noticias cómicas: en Barcelona Companies y el Birria han tenido una entrevista para ocuparse de la celebración de sesiones por aubos parlamentarios.

Se va a celebrar en Barcelona la reunión del Consejo de Asturias y León. Y como en Barcelona está ya también el ministerio de Bilbao, Santander, Valencia, Málaga, Aragón, etcétera, etcétera, es un lío. Para hablar con una persona habrá que preguntarla antes si es por casualidad ministro.

El General da el parte de operaciones y unos cuantos terminando con sus buenas noches, señores.

ATENCION PRONTO

NIHERVI

Suscríbase a EXTREMADURA

En Francia se muestra recelo por el intercambio comercial entre la España nacional e Inglaterra

Eden y Delbos conferencian sobre la posibilidad de que el Gobierno francés tuviera que adoptar idéntica actitud

Litvinoff justifica la huida del Gobierno rojo a Barcelona por entender que de esta forma se presionará mejor al Frente Popular francés

Un telegrama del alcalde de Zaragoza al de Pamplona

Todos los tanques que utiliza el ejército rojo son de procedencia rusa

Así lo ha declarado un soldado hecho prisionero y que ha pertenecido a una de aquellas unidades

Zaragoza. — Todos los tanques que utiliza el ejército rojo son de procedencia moscovita y las unidades, de los mismos están compuestas por oficiales rusos y técnicos de aquel país.

Así lo ha declarado un soldado que hemos hecho prisionero en el frente de Aragón, el que ha estado prestando servicios en una de las referidas unidades hasta el día treinta de agosto.

Cuenta que en Arceña tienen establecida los marxistas una academia para el manejo de tanques, y en Roqueta, una escuela, donde se encuentran nuevos modelos de este arma de guerra.

El tamaño de los nuevos tanques—refiere—es mayor aun que el de los que se han venido utilizando, y poseen igual cañón e idéntico número de ametralladoras.

En cada tanque se instalan el conductor, el operador y el poseedor de municiones.

Toda la oficialidad, como decimos antes es de nacionalidad rusa, aunque ya hay también algunos oficiales españoles.

Cada compañía lleva sus intérpretes y se compone de quince o dieciséis tanques.

Antes de ocupar el tanque se recogen en la dotación cuantos documentos poseen y el tabaco.

Las unidades están muy quebrantadas, ante el número considerable de tanques que les han sido arrebatados por nuestras tropas.

Breve crónica de la situación militar

Salamanca.—El parte oficial comenzó a justificar el por qué de su fracaso.

No es interesante recoger a París noticias acerca de la pacificación del frente norte, que ya no es tal, como muy bien decía ayer el parte, si no región asturiana.

En toda aquella zona reina una tranquilidad absoluta y continúa la recogida de armas y municiones sin novedad.

La actividad que emplean en tal misión nuestras tropas permite recoger también a los cabezillas de la insurrección de Asturias, que están refugiados en cuevas y grutas.

Esto tiene mucha importancia, pues está aquí ocurriendo lo que no sucedió en Bilbao y Santander.

Es ya hora de que los borregos marxistas obliguen a sus jefes a continuar peleando con ellos hasta última hora y no a huir cuando ven la cosa mal parada.

Son muchos los telegramas que vamos recogiendo en centros oficiales y emisoras de radio, en los que estos cobardes jerifaltes marxistas piden al «Gobierno» de Valencia el pronto envío de embarcaciones y aeroplanos para poder darse a la huida.

Si Belarmino Tomás no lo hizo así fué por entender que Gijón podía resistir aun quince días, en espera de refuerzos que, claro está, no podían llegar.

A última hora, Belarmino dió la rota de valentía, huyendo como lo que es, como un cobarde, y dejó a sus mesnadas en la estación.

No se explica que haya todavía gente a quien estos jerifaltes puedan engañar con las bobadas de «Estamos defendiendo los derechos del pueblo», «España será la tumba del fascismo», etc.

Esas masas deben ya de convencerse de la cobardía de sus jefes. Bien reciente está el traslado del «Gobierno» a Barcelona para poder huir más fácilmente.

Si reaccionan a tiempo y entregan a tales cabezillas, puede ser que se les conceda el perdón y se salven así como el perdón nunca podrá venir para estos cabezillas, responsables de tanto daño y tanta desolación.

Convénzase estas masas de que estamos ya en la lucha final de la guerra contra el comunismo.

ZARAGOZA Y NAVARRA

Zaragoza. El alcalde, cumpliendo acuerdo de la Corporación municipal, ha dirigido un telegrama al de Pamplona diciendo que Zaragoza no podrá olvidar nunca que su libertad la debe al patriotismo de las fuerzas navarras que en los primeros días del movimiento llegaron a Aragón, salvando a la ciudad del dominio marxista.

Ruega transmita a los jefes y soldados de las heroicas brigadas la adhesión más sincera y fraternal del pueblo zaragozano a cuantos actos se celebren en los homenajes que van a ser dedicados a dichas tropas por su actuación en Asturias.

El telegrama termina haciendo votos porque sigan unidas Aragón y Navarra en el mutuo anhelo de hacer una España Unica, Grande y Libre, y con vivas al Caudillo.

LA ACTITUD INGLESA CON RESPECTO A ESPAÑA

Berlín.—Toda la Prensa se ocupa del viraje de la política inglesa, que parece encaminarse ahora a mantener relaciones cordiales con la España nacional.

Parece que en determinados círculos políticos de Francia ha disgustado la posición de Inglaterra.

León Blum ha escrito un artículo en el que dice que los acuerdos del Gobierno británico, que sigue las directrices marcadas por Eden en su último discurso, no modificarán en nada la posición del Gabinete francés en lo que afecta al problema español.

LA NUEVA ENTREVISTA DE EDEN Y DELBOS

Bruselas.—Antes de salir Delbos para París conferenció con Eden.

Entre ambos políticos se discutió la actitud de Inglaterra nombrando agentes comerciales en España.

Delbos hizo constar a Eden que no estaba Francia dispuesta a seguir esta norma de conducta.

LA AMISTAD FRANCO-BRITANICA EN PELIGRO

París.—En los círculos políticos se observa gran malestar con motivo del acuerdo comercial entre España e Inglaterra.

Se interpreta en dichos círculos que el Gobierno inglés, a pesar de sus declaraciones, quiere hacer una política de acercamiento hacia la España nacional.

La Prensa de izquierdas ataca duramente a Chamberlain y no concede ningún valor a sus afirmaciones de que las relaciones entre Inglaterra y España sólo lo serán en lo que afecta a asuntos comerciales; pero que en nada cambiarán el orden político.

COMENTARIOS DE PRENSA

Berlín.—Varios periódicos se ocupan de los extremos sobre los que ha versado la conferencia sostenida entre Eden y Delbos en Bruselas.

Se acentúa la posibilidad de que entre ambos países se vayan teniendo frecuentes cambios de impresiones, por sí también entrara en los cálculos de Francia variar de norma de conducta en la cuestión española, por así aconsejarlo las circunstancias.

Desde luego, en la entrevista se recogió la principal consecuencia de la Conferencia de Nyon, que sólo ha servido para que los rojos hayan recibido gran cantidad de material de guerra procedente de Rusia.

Con estas entrevistas que se están celebrando se consideran ya impropiedades la efectividad de los acuerdos tomados en dicha Conferencia.

También la Prensa francesa comenta el estrechamiento de relaciones comerciales entre España e Inglaterra.

«L'Echo de París» excita al Gobierno para que siga el camino que le ha trazado Londres.

«Le Populaire» muestra extrañeza por la actitud de Gobierno inglés. Entiende que si este país cree que con el pasado ha resuelto necesidades económicas de importancia, está equivocado, pues después del triunfo de la España nacional, Franco realizará una política económica de carácter nacional, incluso autárquica.

DICE EL MINISTRO DE RELACIONES DE FRANCIA

París.—El ministro de Relaciones exteriores ha manifestado que no ha presentado ninguna reclamación cerca del Gobierno inglés sobre el acuerdo de relaciones comerciales que este país ha concertado con España, pues ello no implica el reconocimiento del Gobierno de Franco por parte de Inglaterra.

En lo que afecta a la retirada de voluntarios, manifestó Delbos que Francia adopta una actitud semejante a la del pueblo inglés.

LOS ROJOS DEMANDAN A UNA CASA DE PELICULAS

París.—Por la legación del Gobierno rojo español se ha presentado una denuncia contra determinada casa de películas por fraude en contratos para filmar unas supuestas escenas de Guerra.

Se acusa a la Compañía de haber suprimido varias partes del filme.

Por su parte la citada Empresa ha presentado otra denuncia por haberse negado el Gobierno español a recoger la cinta y sufragar el gasto del filme.

LA AYUDA DE RUSIA A LOS ROJOS

Varsovia.—La Prensa publica editoriales acerca de la demostrada ayuda que Rusia está prestando a los rojos españoles.

Un periódico dice que solamente la España de Franco será capaz de aplacar al marxismo.

EJECUCIONES EN RUSIA

Varsovia.—En el pasado mes de octubre han sido ejecutadas en Rusia más a 1.328 personas, entre éstas el ministro de Praga y su señora.

LITVINOFF EN PARIS

París.—Se encuentra en esta capital el jefe ruso Litvinoff, quien ha conferenciado extensamente con Dimitroff.

El objeto de esta conferencia ha sido fundamentalmente la huida a Barcelona del Gobierno rojo de Valencia, en la conveniencia de ejercer mayor presión sobre el Gobierno de Francia en la ayuda que éste presta a los rojos españoles.

SANCHEZ ALBORNOZ A COLOMBIA

París.—El ex embajador Sánchez Albornoz se propone marchar a Colombia pues entiende que, acabe como acabe la guerra española, es intelectuales republicanos no piden nada en su país, entre otras razones, por haberse equivocado.

EL NUMERO DE PARADOS EN NORTEAMERICA

Nueva York.—El número de parados en Norteamérica según estadísticas del ministerio de Economía, se eleva a la cifra de seis millones, cincuenta y seis mil personas.

ANUNCIO

Montañera magnífica vendes Fernando Soto Calle, Camberos, 1 y Román Soto, en Herrerueta.

ANUNCIO

Para todos los negocios un anuncio de positivos resultados, un anuncio elegante lo es siempre un auto-luminoso «JULIGA».



Ecos de Sociedad

ENFERMO
Se encuentra, aunque no de cuidado, el subinspector de Seguros Sociales en Extremadura don Antonio Rubio.

De la Audiencia JUSTICIA MUNICIPAL

La Sala de Gobierno de esta Audiencia acordó los siguientes nombramientos:
Juez Municipal suplente de Talavera a don Casimiro Iglesias Pobre.
Juez Municipal suplente de Coria a don Tomás Uriarte Umatan.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron en este Centro las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:
Flores López Rodríguez, hija de Florencio y Polonia, Fuente Nueva, 18.
Francisco José Corrales Miara, hijo

de José y de Francisca, Plazuela de San Blas, 10.

El Tiempo

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 5 de noviembre de 1937, hechas a las seis de la tarde:
Barómetro, 720.3.
Humedad, 75.
Temperatura, 15.6.
Dirección del viento, SE.
Fuerza del mismo, 3.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 6.5.
Estado del cielo en el momento de la observación, nublado.
TEMPERATURAS EXTREMAS
Máxima a la sombra, 16.5.
Mínima, 12.4.

Funeraria de Nuestra Señora de la Montaña
ANGEL CASARES
Conceptión, núm. 2. (Palaolo de la Isla)

El Servicio de Reincorporación al Trabajo

(CONCLUSION)

Artículo 4.º—La falta de presentación de las declaraciones juradas o la comprobación de inexactitudes en las mismas, dará lugar a la imposición a los infractores de esta orden de 50 a 5.000 pesetas, que serán impuestas por la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, con carácter ejecutivo y sin lugar a recurso de apelación.

Artículo 5.º—Los Generales de Cuerpo de Ejército ordenarán a todas las autoridades, centros, dependencias y unidades de su mando, la confección antes del 15 de Noviembre del corriente año, de relaciones formalizadas por unidades o dependencias de todo el personal civil movilizado o militarizado a ellas afecto. Estas relaciones comprenderán los siguientes extremos:
Apellidos y nombre del interesado.
Edad.
Profesión y oficio, especialidad o categoría.
Quinta a que pertenece.
Domicilio y fecha de su movimiento.
Patrono con quien trabaja, su dirección, lugar de trabajo y sueldo o salario que percibía.
Fecha en que causó baja en su destino u ocupación civil.
Estas relaciones deberán ser remitidas por conducto reglamentario a la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado antes del 15 de Diciembre próximo.

Mensualmente se formalizarán esas pues relaciones que comprenderán a los individuos de nueva incorporación, procedentes de llamamientos de reemplazo o del voluntario para Ejército de Milicias, que no estuviesen ya incorporados a los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire en 15 de Noviembre de 1937, relaciones éstas que, por el mismo conducto, se remitirán a la Comisión de Trabajo.

Artículo 6.º—Cooperarán directamente al funcionamiento y buen fin de este servicio los Gobernadores Civiles y Militares, los Delegados de Trabajo y los Servicios de Colocación Obrera.

Artículo 7.º—Para evitar una posible duplicidad de asientos y su repercusión en las estadísticas de paro y otros datos y lograr la efectividad de los servicios que han de cuidar de la colocación de los trabajadores nacionales y especialmente de aquellos a que afecta esta Orden, se declara obligatorio para el elemento patronal y para el elemento obrero, haciendo uso de la autorización prevista en el artículo 13 de la Ley de 27 de Noviembre de 1931, el acudir a las Oficinas de Colocación aquellos con avisos de puestos vacantes y estar con los de falta de trabajo.

Artículo 8.º—Queda autorizada la Comisión de Trabajo para nombrar al Jefe de «Servicio de Reincorporación al Trabajo»; para solicitar de las demás dependencias oficiales el personal auxiliar que necesite, y el de la Comisión de Hacienda, el crédito imprescindible que requiera la urgencia de este servicio.

La Comisión de Trabajo redactará y publicará los modelos de declaración juradas y relaciones por unidades formalizadas a que se hace referencia en los artículos 3.º y 5.º de este Decreto, así como las instrucciones precisas para su confección y cumplimiento.

De los guardes a V. E. muchos años Burgos 14 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—Francisco G. Jordana.

Señores General Secretario de Gracia y Justicia, Jefe de Cuerpo de Ejercito, Gobernador General del Estado, Presidente de la Comisión de Trabajo.

al funcionamiento y buen fin de este servicio los Gobernadores Civiles y Militares, los Delegados de Trabajo y los Servicios de Colocación Obrera.

Artículo 7.º—Para evitar una posible duplicidad de asientos y su repercusión en las estadísticas de paro y otros datos y lograr la efectividad de los servicios que han de cuidar de la colocación de los trabajadores nacionales y especialmente de aquellos a que afecta esta Orden, se declara obligatorio para el elemento patronal y para el elemento obrero, haciendo uso de la autorización prevista en el artículo 13 de la Ley de 27 de Noviembre de 1931, el acudir a las Oficinas de Colocación aquellos con avisos de puestos vacantes y estar con los de falta de trabajo.

Artículo 8.º—Queda autorizada la Comisión de Trabajo para nombrar al Jefe de «Servicio de Reincorporación al Trabajo»; para solicitar de las demás dependencias oficiales el personal auxiliar que necesite, y el de la Comisión de Hacienda, el crédito imprescindible que requiera la urgencia de este servicio.

La Comisión de Trabajo redactará y publicará los modelos de declaración juradas y relaciones por unidades formalizadas a que se hace referencia en los artículos 3.º y 5.º de este Decreto, así como las instrucciones precisas para su confección y cumplimiento.

De los guardes a V. E. muchos años Burgos 14 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—Francisco G. Jordana.

Señores General Secretario de Gracia y Justicia, Jefe de Cuerpo de Ejercito, Gobernador General del Estado, Presidente de la Comisión de Trabajo.

Sociedad Anónima MIRAT
Sección Automóviles del Oeste
TALLERES DE REPARACION
Recamisados.—Rectificados.—Estación de engrase
Ronda de Cánavas.—Teléfono 282.—CACERES
LINEAS DE VIAJEROS Y MERCANCIAS
Cáceres-Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7.15 horas. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio de Trujillo-Logrosán
Línea Cáceres-Alcántara-Ceclavín
Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral
TRANSPORTES DE MERCANCIAS
Despachos: Margallo, 56.—Tel. 310 CACERES Encarnación.—Tel. 192 TRUJILLO

Mutualidad General Agropecuaria
Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos
Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedricos
Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CACERES

Funeraria "San Juan"
de Adrián Blanco García
CLAVELLINA, 2

JEREZ "LA RIVA"
"LA RIVA"
"LA RIVA"

EULBIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54.—Tel. 342
—CACERES—

CAFE VIENNA
Carlos Municio
HAY HELADOS
PINTORES, 16.—TELEFONO 174
CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tacos, depósitos y toyo planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Erón
Nu
Fren
lleva
parte
perfect
nuestro
ba. ro
Por
ras,
gagan
natura
forma
de un
chavol
mar
la un
estuvie
les en
dos. E
so dila
so mi
tos vi
hogar
frío l
del m
do
aguan
har. ac
las en
del G
E
divaga
quer
movi
na. E
taña,
clón
un so
Españ
de la
La
vayer
char
la os
Españ
Des
es in
vó. C
de s
terci
les d
Tod
vista
ce: ca
«E
al un
tran
ne a
pues
Pe
que
tod
La
plec
una
Pre
de
ra
de
po
qu
Dr
te.
qu
tu
de
bu
lo
n
m
y
si
af
el
su
de
qu
C

Crónica del Frente

Nuestros soldados escriben

Frente de Madrid.—Días crudos de lluvia y viento, son la nota dominante. Y como si estuviéramos en perfecto contacto con la tierra, nuestros cuerpos se sumergen en el barro por tan crudo temporal.

Por domicilio tenemos las trincheras, estrechas, cual cauce entre garganta y onduladas como si la naturaleza hubiera querido dar forma en ellas a las bravas olas de un océano. Y por morada, unas chavolas incrustadas en la tierra a manera de cuevas, las cuales dan a la trinchera un aspecto tal como si estuviera poblada por todos gigantes en lugar de hombres civilizados. Estos hombres son abnegados soldados de la España que nace, y su misión es por demás sagrada.

Se resignan y están contentos viviendo en tan rudimentarios hogares donde no se mojan ni el frío les ronda en una buena tarde del mes de agosto.

Horas largas en el parapeto aguantando la lluvia y el viento haracando y frío que nos envían las empinadas crestas de la sierra del Guadarrama.

El pensamiento, en un continuo divagar en torno a los seres más queridos, que en estos momentos invocarán a nuestra Excelsa Patrona, la Santísima Virgen de la Montaña, solicitando amparo y protección para sus hijos, que en aras de un sagrado ideal, luchan por una España nueva y por el imperativo de la Religión cristiana.

La noche se acerca y nuestros valientes soldados comienzan a luchar con otro nuevo inconveniente: la oscuridad que se cierne sobre el espacio.

Desde lo alto del parapeto—pues es imposible distinguir nada a través de la aspillería—nuestros soldados se esfuerzan en vencer la resistencia con la hostil oscuridad que les depara la noche invernal.

Todo es silencio y apenas nuestra vista puede alejarse más allá de la cercana alambrada.

«Centinela alerta» se oye decir al que manda la patrulla. Y la voz tranquila y firme del valiente centinela a suena, contestando desde el puesto de vigía: «Alerta está!»

Resuenan los pasos de la patrulla, que se aleja en la seguridad de que todos vigilan.

La noche se ha cerrado por completo y ni siquiera el resplandor de una estrella luce en todo el firmamento.

mento que alcanza a ver nuestra vista.

Los rojos, como si quisieran restar el silencio asolador, no disparan sus fusiles.

El mortero enemigo ha enmudecido, y ni el más leve rumor altera el silencio un cerrojo al montarse en posición de disparo, al mismo tiempo que una voz potente, por fuera del parapeto, grita: «¡Centinela, no dispares!» Y la voz autoritaria del centinela, que contesta: «¡Alerta y cuerpo a tierra!»; pero esto no ha sido lo suficientemente eficaz para evitar que, en desenfundada carrera, se lancen por cima del parapeto a la trinchera. Son valientes que, a los gritos de «¡Arriba España!» y «¡Viva Franco!», han logrado evadirse de las cercanas trincheras enemigas, desde las cuales se entaba un nutrido fuego de fusilería acompañado por el tableteo de las máquinas automáticas al notar la falta de silete, para ellos insurrectos, que no ha mucho formaban en sus filas.

Logramos preverlos con uno de ellos, del que oímos la siguiente frase:

«Somos españoles y como tales, venimos en busca de la verdadera España.»

Estos hombres vienen a combatir con nosotros la lluvia y el frío que hay que aguantar largas horas en el parapeto. Pero su paso lo han dado seguros y decididos, porque quieren convivir con los suyos y no es doloroso, luchar al lado de los que bravamente lo hacen por Dios y por la nueva España que acaudilla Franco.

De nuevo renace el silencio y nuestros valientes soldados continúan en el parapeto, pese a las inclemencias del tiempo, esperando el reojo para poder descansar durante algunas horas. Y, mientras tanto, el pensamiento, inquieto, vuela de nuevo hacia los suyos y, sin parar, remonta un poco más arriba hacia la montaña de aquel pueblo y entre los elevados riscos busca algo que ocupa el primer lugar en su pecho para rezarle por la salvación de España. Es la Excelsa Patrona de Cáceres, nuestra Santísima Virgen de la Montaña.

OVI-SELAGON

23 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Se ofrece ama de cría, darán razón, Gloria, número 10.

Acción Católica Femenina

Se necesitan

para la Escuela de Obreras que sostiene la Acción Católica en esta ciudad varias máquinas de escribir. La persona que desee vender alguna o arrendarla, puede ofrecer condiciones en el centro de la A. C., Palacio Episcopal, bajo, o en el domicilio de la Secretaría, Pintores «El Precio Fijos». Asimismo se aceptaría cualquier ofrecimiento gratuito de estas máquinas durante la temporada que dure el curso en dicha Escuela.

ANUNCIO

Se arrienda un amplio piso principal en Avenida de España, número 21. Razón, piso bajo.

Se arriendan

los pastos de la dehesa «Baldos de Carreras», término de Torrejón el Rubio. Para tratar con el dueño, Encarnación número 2. Trujillo.

Soldado que vienes de un frente y vas a otro; cuenta si quieres tus hazafias pasadas pero no digas nunca a donde vas a realizar las venderas.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Cáceres

Muy interesante

Se pone en conocimiento de los electores de esta Cámara que en lo sucesivo no podrán vender artículos de propaganda con las banderas y emblemas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el retrato de personalidades que integran este glorioso movimiento, sin la autorización previa de la Delegación nacional de Prensa y Propaganda, residente en Pamplona, Avenida de Carlos III, número 3, principal (Sección Comercio, de Control), pues así se tiene ordenado por la circular que se copia a continuación:

«Ha llegado a conocimiento de esta Delegación nacional que algunos comerciantes e industriales, con una absoluta falta de respeto a este orga nismo y manifiesto desprecio a los legítimos derechos de la propiedad artística e industrial, han lanzado a la circulación y venta artículos de propaganda con las banderas y emblemas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el retrato de personalidades que integran este movimiento. Y como, por imperativo del artículo veinte de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, compete a este Delegación nacional, y ha de responder de la eficacia de este servicio, se pone en conocimiento de los interesados:

Primero.—Queda absolutamente prohibida la circulación y venta de todos los objetos y artículos que contengan banderas, emblemas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como aquellos que reproduzcan fotografías o dibujos de las personalidades que integran este movimiento.

Segundo.—Todos los fabricantes, industriales y comerciantes que tengan en su poder alguno de los objetos o artículos antes mencionados quedan obligados a presentar en las Delegaciones provinciales de Prensa y Propaganda de sus respectivas demarcaciones relación jurada y detallada de los que posean, con expresión de su origen y precio de venta al público, acompañando a dicha relación un ejemplar de cada modalidad, en un plazo de diez días.

Tercero.—Las Delegaciones provinciales de Prensa y Propaganda remitirán a esta Delegación nacional en Pamplona, Avenida de Carlos III, número 3, principal (Sección Comercio y de Control), en el plazo de cinco días las relaciones que ante las mismas presenten los interesados y el ejemplar que a la misma acompaña.

Cuarto.—Todos los comerciantes vienen obligados a solicitar de esta Delegación nacional el correspondiente permiso y licencia para la venta de esos objetos, y aquellos que los poseyeran con anterioridad a la fecha de esta disposición, vendrán asimismo, obligados a su renovación.

Quinto.—Transcurrido el plazo que antecede se señala esta Delegación nacional, por medio de sus agencias girará las correspondientes visitas y practicará las oportunas investigaciones denunciando a los infractores de esta circular, contra los que se procederá inexorablemente con arreglo a los derechos de la ley de la Propiedad, poniéndose las sanciones oportunas.

Pamplona, 19 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El delegado nacional, FERMIN IZURDIAGA LORCA.—(Rubricado).

A las relaciones juradas de existencias y demás detalles de los ob-

Del Servicio Nacional del Trigo

Instrucciones para la venta de trigo al S. N. T.

Por el Servicio Nacional del Trigo y con arreglo a la circular número 17 del mes de noviembre, se dispone lo siguiente:

Primero.—Los almacenes del Servicio Nacional del Trigo abajo indicados, empezarán sus compras al público a partir del 8 de noviembre. Los pequeños tenedores de trigo podrán acudir directamente a los almacenes del Servicio, donde previa presentación de la Hoja de Declaración jurada (modelo C-1) les será admitido el trigo al precio de tasa del mes corriente, para la variedad (clase) que lleven, salvo modificaciones de dicho precio por calidad distinta de la normal, que deberá apreciar el jefe de almacén. Contra entrega de trigo le será entregado un resguardo que servirá de base para la formalización del contrato en el comarcial correspondiente.

«Se considerarán pequeños tenedores aquellos que en la declaración han manifestado poseer una «cantidad disponible para la venta» menor de 3.000 kilos.»

Segundo.—Los que no queden clasificados por la presente instrucción como pequeños tenedores, por haber declarado «cantidad disponible para la venta superior a la que se fija, deben hacer una oferta previa, por escrito, al jefe comarcial correspondiente, entre los días 5 a 10 de noviembre, indicando la variedad y cantidad del trigo ofrecido, así como el almacén del S. N. T. en que deseen entregarlo o indicar si esta es su intención, que están dispuestos a vender en su propio almacén, donde quedará el trigo comprado por el S. N. T. en depósito, con las garantías necesarias.

Estas ofertas deberán ser hechas por los interesados en impreso oficial del Servicio modelo C-1, que podrán solicitar en las Comarciales correspondientes.

En las ofertas de trigo viejo, deberá indicarse esta condición al mismo tiempo que la variedad, enviando a la comarcial en que está enclavado el almacén, muestras de la partida ofrecida.

La aceptación total o parcial de la oferta será comunicada por el jefe comarcial al interesado, en impreso (modelo C-5), que deberá ser presentado al jefe de almacén correspondiente, al mismo tiempo que las muestras de trigo ofrecido y la hoja de Declaración (C-1) que conserva el interesado en su poder.

A partir del 8 de noviembre se abrirán los almacenes siguientes del S. N. T.

- Comarcial de Cáceres.—Cáceres Adea del Cano, Arroyo del Puero. Comarcial de Trujillo.—Trujillo, Matijadas, Logrosán. Comarcial de Brozas.—Brozas (Miércoles, jueves, viernes, sábado), Alcántara (lunes y martes).

Comarcial de Navalmonar.—Navalmonar.

Comarcial de Plasencia.—Plasencia, Cañaveral, Coria.

Comarcial de Valencia de Alcántara.—Valencia de Alcántara.

Próximamente se abrirán nuevos almacenes.

Para los fabricantes de harinas, panaderos y almacenistas

Todos los meses fijará la Junta harino-panadera la equivalencia entre pan, trigo y harina.

De acuerdo con estas equivalencias están permitidos los cambios. Los panaderos o harineros pueden coger trigo a los agricultores, aunque este trigo no figure como «disponible para la venta» en la hoja declaratoria Modelo C-1, por proviniendo de pagos de rentas, iguales o consumo propio y, por ello, haber sido también declarado a ese objeto.

Los panaderos y harineros, en los casos de cambio, lo anotarán en sus declaraciones DC-4, del modo ya indicado en la circular publicada respecto al comercio libre. Con este requisito podrán vender ese trigo al Servicio Nacional del Trigo, «o que no es permitido a nadie es molinar ese trigo procedente de los cambios. Todo trigo que se molture (excepto en la molinera) ha de ser comprado al Servicio Nacional del Trigo.»

Aclaraciones sobre el cambio de trigo por pan o por harina

Para su debido conocimiento, se hace saber a los fabricantes de harinas, panaderos y almacenistas de harinas, que las cantidades que han de ingresar a la cuenta del Servicio Nacional del Trigo pueden efectuarse en los Bancos siguientes:

- Central Herrero, Hispano, Esocifci de Crédito, Castellano, Bilbao, San Sebastián, Navarro, Gijón y Comercio Bilbao.

EL JEFE PROVINCIAL

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores, si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégalos a la justicia del Caudillo.

En Plasencia se celebró con esplendor la Fiesta de los Caídos

Amaneció el día lloviendo sin dejarlo en toda la mañana, pero esto no fue obstáculo para que el pueblo de Plasencia exteriorizara su adhesión unánime a la fiesta de los caídos y asistiera a los actos organizados por F. E. T.

A las diez de la mañana fueron congregados en el cuartel de Falange Española Tradicionalista de las JONS las milicias, que en perfecta y correcta formación con las banderas, música y banda de cornetas se encaminaron a la Iglesia de Santo Domingo, que se encontraba abarrotada de público. Allí vimos a todas las autoridades militares, civiles, eclesiásticas, académicas, jefes de F. E. T., representaciones de la Industria y Comercio, directores de los círculos graduados, comisiones e invitados.

El Altar Mayor estaba adornado con una gran Cruz en medio de la cual aparecía el yugo y las flechas, una gran corona de flores naturales y un letrero que decía: Presentes. A las once dieron comienzo los actos religiosos con la bendición de la nueva bandera de F. E. T., que realizó el R. P. Superior del Convento, siendo madrina de la bandera la distinguida señora del comandante de esta plaza señor Bonet. Terminado este acto dio comienzo la Santa Misa que dijo el R. P. Superior, pronunciando bella y sentida plática un Padre del Corazón de María que en elocuentes palabras explicó el significado de la fiesta que se celebraba. El señor Cámara, jefe local de F. E. T. presidió la Llama de los Muertos, leyendo el Padre que presidió la oración a los caídos del señor Sánchez Mazas, que los fieles que llenaban las amplias naves oyeron con religioso silencio.

Terminados los actos religiosos se verificó el desfile que presenciaron las autoridades y que resultó brillantísimo, vitoreándose con gran calor y entusiasmo a España, al Ejército, a Franco y a Falange Española Tradicionalista de las JONS.

Cuatro chicos falangistas ofrecieron sendos ramos de flores que colocaron en el altar Mayor en honor de los caídos. En los edificios públicos ondeó la bandera a media asta; los balcones estaban adornados con enladradas y el comercio cerró sus puertas.

Terminó la novena que en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro se celebró en la Iglesia de San Eusebio, dedicó los tres últimos días el sajerdecio don Nemesio Toro. La asistencia ha sido numerosa, habiendo administrado la Sagrada Comunión, el día último de la novena, el Excmo. señor Obispo don Feliciano Rocha.

CORRESPONSAL

«BAR CHARLES» SANTANO MANSO

Traslada su Bar a la Plaza de la Concepción, número 15. Donde será servida su clientela con los mejores vinos del país y los típicos CALLOS que tanta fama tienen en Cáceres.

¡A LOS CALLOS!



Carmen es Supersticiosa.

¿Y Vd.? Vd. piensa como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las infecciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.

Pastillas de Panflavina

Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer».

Se arrienda

un pasto y labor, para comenzar barbechando en el próximo enero, la dehesa «Los Griles» de este término, situada a 12 k. de Cáceres y 6 de Malpartida. Para tratar con don Alfredo S. Arévalo.—Parras, 37. Cáceres.

Hace falta

socio para negocio próspero en marcha, que aporte 3.000 pesetas garantizándole un 30 por 100 de beneficio: Razón en esta Administración.

Lotería de Navidad

Premio mayor 3.000.000 de pesetas

Precio del billete 500 pesetas — Décimo 50 pesetas

Para pedidos

Administrador de Loterías CACERES

Sección religiosa

Sábado, 6 SANTORAL

Santos: Severo, obispo y Félix, mártires; Winco, abad, Atico y Leonardo, confesores.

La misa y el oficio son de la intrínseca de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco. Se pueden decir misas rezadas de difuntos.

Nuestros deberes para con los muertos

Dijimos que las Lecciones del segundo Nocturno del Oficio del día de Difuntos estaban tomadas de un libro que San Agustín escribió para enseñarnos nuestra conducta en las exequias de los muertos. Este libro se titula: «Del cuidado para con los muertos. A Paulino, obispo de Nola».

El motivo de escribir este libro fue el siguiente: San Paulino, obispo de Nola, contemporáneo de San Agustín, pues nació un año antes que el gran doctor de la Iglesia, preguntó a éste si la sepultura que se procuraba dar a los cadáveres en lo que llamaban «memorias» o cementerios de los Mártires, aprovechaba algo al alma de los muertos.

Para contestar a esta pregunta escribió San Agustín este libro, lo que prueba la gran importancia del asunto ya que no se contentó con una respuesta contenida en pocas líneas, sino que dedicó varios capítulos a explicar sus ideas, siempre luminosas, y que reflejan en un todo, el sentir de la Iglesia, al que se acomodan las costumbres de los buenos católicos hasta nuestros días.

El extracto del libro es el siguiente: Nada perjudica a los muertos el no ser enterrados en el lugar santo en memoria de los Mártires ni aún siquiera el que se les niegue en absoluto sepultura; pero con mucha razón se procura la sepultura en lugar sagrado, por el afecto y cariño que tenemos a nuestra carne, y porque ello proporciona ocasión de súplicas y oraciones por el recuerdo, que mueve y acrecienta el afecto de los que visitan estos lugares.

Fragmentos de este precioso libro son las Lecciones que la Iglesia entresaca de sus diversos capítulos, y que queremos traducir en días sucesivos, pues la gran autoridad y claridad con que el santo obispo de Hipona expone esta doctrina, que es para nuestros tiempos lo mismo que para los suyos, nos ahorrará todo trabajo que no sea el de sencillos comentarios.

Cultos para hoy

Santa María.—Misa a las siete y media, ocho y nueve. Ejercicio de la tarde a las seis y media. Visita diaria de los siete a la Santísima Patrona.

Santiago.—Continúa el novenario de Difuntos.

San Mateo.—Misa a las siete y media y ocho. Rosario a las seis.

En San Juan.—Misa a las siete y media y a las nueve y media y el

rezario a las seis y media.

En Santo Domingo continúa la novena de Animas. Misa cada media hora de seis y media a nueve. Por la tarde a las seis y media. Corona Seráfica, ejercicio de la Novena, cánticos y responso.

Pamplona, 19 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El delegado nacional, FERMIN IZURDIAGA LORCA.—(Rubricado).

A las relaciones juradas de existencias y demás detalles de los ob-

En la Iglesia de la Preciosa Sangre.—Empieza la novena de Difuntos.

En las Carmelitas.—Misa a las ocho.

En Santa Clara.—Misa a las ocho.

Frente de Madrid

Sumando fracasos

El tiempo ha mejorado. Aviones de España han volado por el cielo sereno de los contornos de Madrid. Los soldados invictos han pisado algunas trincheras que hasta hoy fueron marxistas. Los rojos no hacen resistencia y se abandonan a su propio destino; y el destino marxista es este: dejar que los nuestros avancen sin obstáculos.

Pero como si hubieran olvidado de ello en un momento, reiterando la locura de ayer, intentaron un golpe de mano sobre nuestras posiciones del sector de Aravaca. Pensado por ellos y deshecho por nosotros, fué una misma cosa. No habían sonado los primeros disparos y ya habían tenido una respuesta decisiva. No había lugar a dudas para intentar locamente un nuevo descalabro. Ya habían recogido los muertos correspondientes y era preciso poner marcha atrás por «si las moscas».

Llevaron ya los rojos diversos intentos fracasados en este frente. Podíamos llamar esto «retruques» pequeños, sin importancia, pero son así por eso mismo de estar en estado de agotamiento culminante. La consecuencia la resaltamos ayer: a cada «retruque» correspondió un fracaso, y por esto mismo, después de estos insignificantes de estos días por este frente de Madrid, el fracaso se suma por sí solo a los anteriores sufridos por los rojos, y vendrá la conclusión: el frente de Madrid se está desahaciendo, derritiendo mejor, al fuego del propio cansancio de los rojos.

No hubo novedad en los demás sectores de este frente. ¿Para qué? Si fuera posible poner de manifiesto en una crónica lo que piensan los rojos estos días, sorprender con una placa las meditaciones y cavilaciones de los dirijentes enemigos, seguro que exclamaríamos todos al mismo tiempo: ¡Esto se ha terminado!

«Os pido unión fraternal, camaradería entre todos aquellos que desde el día en que nuestro Caudillo, alzando la Bandera Nacional, arrojó enardecido a lo mejor del Ejército y de la juventud, se colocaron y siguen sus órdenes, adhesión fiel y fervorosa hacia él.» (Fernández Cuesta en su discurso de Sevilla.)

De la Alcaldía

Los cafés

Como se anunció, los cafés de Cáceres han establecido un turno para estar abiertos hasta la madrugada, al objeto de que puedan utilizarse cuantos forasteros lleguen a esas horas.

Menos bebidas alcohólicas, se servirán todos los demás artículos.

El turno establecido es el siguiente: Lunes, Hotel Europa; martes, Casa Castaño; miércoles, El Mercantil; jueves, Círculo de Artesanos; viernes, Hotel Jamec; sábado, Café Viena; domingo, Café Norba.

Muñtas

A Lázaro Fernández Tardío y Angel Galán Solana, cinco pesetas a cada uno por escandalizar en el teatro Norba.

Por permitir la entrada de unas vacas en la arboleda de San Francisco, donde causaron daños, cinco pesetas a Deogracias Prada.

De dos pesetas a Mercedes Trujillo, arrojador basura en la vía pública.

Para los heridos

Ayer se recibieron los siguientes donativos de tabaco para los heridos de los hospitales de Cáceres:

Germán García Fernández, 20 paquetes de 0'80; Miguel López Lobato, 4 idem idem; el suboficial de Seguridad a nombre de la Sección de guardias de Seguridad de esta capital, 50 paquetes de 0'95; Juan Javato, 50 puros de 0'30; «Casa Javato», 50 idem idem; Eduardo Rodríguez Ramírez, 20 paquetes de 0'95; Daniel Pérez Holgado, (de Torrequemada), 2 paquetes de 0'80; José Román (de Torrequemada), 2 idem; Manuel Flores de Lizaur Ortiz, 125 idem idem.

«PALACE»

CONFITERIA Y PASTELERÍA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CÁCERES

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Se asegura que Alemania mediará en el conflicto chino-japonés

La conferencia de las nueve potencias no acuerda hasta ahora nada práctico

Turquia y Grecia han concertado una alianza militar.-Se descubre una organización comunista de importancia en Budapest

El movimiento comunista en el extranjero

Basilea.—En Lagos ha sido detenida una señorita que, en unión del consejero nacional detenido ayer, se dedicaba a la recluta de voluntarios para combatir en España.

La policía sigue incautándose de importante documentación.

Entrega de una bandera a los portugueses

Londres.—Esta mañana se ha verificado el acto de entregar una bandera que el ejército portugués perdió durante la gran guerra en Flandes.

La entrega se efectuó por la representación alemana llegada a tales efectos, pues el ejército de este país fué quien se apoderó de ella.

Oliveira Salazar la recogió agradeciendo el rasgo del pueblo alemán y poniendo de manifiesto las estrechas relaciones de cordialidad con que hoy se distinguen ambos países.

Llega Von Ribentrop

Roma.—Llegó el embajador de Alemania en Inglaterra Von Ribentrop siendo recibido por el Conde Ciano y personal de la Embajada de su país. Hoy se entrevistará con el Duce.

Mediará Alemania en el conflicto chino-japonés?

Berlín.—Se asegura que Alemania ha recibido sugerencias por algunas potencias para que actúe de mediadora en el conflicto chino-japonés.

No se sabe si ha aceptado la invitación.

La conferencia de las nueve potencias

Bruselas.—Esta mañana estuvieron reunidos los delegados que asisten a la Conferencia de las nueve potencias.

La reunión tuvo carácter de privada y un diario londinés cree saber que la Conferencia quedará aplazada para que el subcomité pueda entre tanto entablar relaciones entre los dos países litigantes.

En la reunión se acordó por el representante de China no actuar por cuestión de delicadeza, pero a ruego de Italia, también asistió.

Se examinó una propuesta para el Japón, pero Litvinoff rogó se aplazara la reunión para que los delegados pudieran formar juicio acerca de ella.

No se han puesto de acuerdo las potencias para el envío de texto a Japón.

Temporal en Londres

Londres.—Continúa el temporal de nieblas, habiendo zozobrado esta mañana una embarcación.

Pericieron seis tripulantes y otros seis lograron salvarse.

También chocaron un barco norteamericano y otro de pesca.

Se cree que la tripulación de este último ha perecido.

Inglaterra se prepara

Londres.—El ministro de Defensa ha declarado que en los 18 meses que regenta el departamento, ha gastado 218 millones de libras esterlinas en material de guerra y se han creado 26 fábricas de armas y 15 de material aéreo.

La cuestión social en Francia

París.—Los metalúrgicos han acordado abandonar el trabajo una hora antes de terminar la jornada como protesta a la lentitud con que lleva el Gobierno la implantación de reformas sociales.

—El puerto de Marsella ha perdido 90 millones de francos con motivo del boicot del personal a determinadas potencias.

Tratado militar

Atenas.—Se ha firmado una alianza militar entre Turquía y Grecia.

Le descubre una organización comunista

Budapest.—Por la Policía ha sido descubierta una organización comunista de gran importancia.

La compañía 36 personas de algún destaque que habían constituido una delegación de Moscú.

Tenía por objeto hacer proselitismo entre la juventud y también mantenía relaciones con varias organizaciones bolchevistas de Norte América.

La Policía supone que están funcionando en esta capital y en el país muchas células comunistas a juzgar por la documentación intervenida.

Se dice que Eden estima que con el traslado del gobierno rojo a Barcelona, está definitivamente perdida la causa que defiende este

A principios de semana quedarán constituidas las Comisiones del Comité de no Intervención que vendrán a España

Polonia enviará también agentes consulares a España.—Miajas considera difícil la situación de Madrid

MALLORCA ES DE LOS ESPAÑOLES

Palma de Mallorca.—Por el momento de esta emisora ha pronunciado una conferencia, un famoso escritor inglés que ha desmentido rotundamente la especie lanzada por los rojos de que dicha isla se encuentra en poder de los italianos.

Agregó también que la mayor parte del pueblo inglés está convencido de que la España nacional representa la dignidad y la vergüenza contra la inmundicia y la barbarie de que tantas pruebas lleva dadas a España roja.

NIÑOS VASCOS QUE REGRESAN A ESPAÑA

San Sebastián.—Por la frontera francesa se han reintegrado a sus hogares de Bilbao varios niños que fueron evacuados por los rojos al extranjero.

En el puente internacional les esperaban el Encargado de Negocios de la Santa Sede, autoridades representativas del Auxilio de Invierno y numerosas personas.

Los niños vitorearon a la España nacional y a Franco, saliendo por la tarde con dirección a Bilbao.

NUEVOS COMEDORES DE ADXILIO SOCIAL

San Sebastián.—Han sido inaugurados esta tarde en Lasarte varios comedores de Auxilio Social.

Al acto asistieron distinguidas personalidades y pronunció un discurso el jefe provincial de F. E. T. y de las Jons.

EN MEMORIA DE VITTORIO VENETO

Santander.—Esta mañana se ha conmemorado el aniversario de Vittorio Veneto por la colonia italiana residente en esta capital.

Se celebró una fiesta religiosa procediéndose después a la entrega de un estandarte por los autoridades.

A las doce se inauguró la Casa de Italia en Santander, con asistencia de nutridas representaciones de Falange Española Tradicionalista de las Jons y autoridades.

Los actos resultaron muy solemnes.

La guerra, he aquí la infame consigna de los rojos, impotentes en absoluto para ganarla. Verdad inconcusa que el derrumbamiento del frente asturiano hace aún más patente. Pero los rojos abrigan la inmoral esperanza de que las internacionales de la revolución mundial, marxismo y masonería, incrementen sus ayudas y de que la clase obrera continúe dándole su sangre y haciéndola verter a otros.

Todo inútil. La victoria es de Franco, del Ejército Nacional y de nuestra España.

LA CONDUCTA DE SIEMPRE

Se sabe por noticias de fuente fidedigna, que los rojos tienen en la base de Figueras tres aviones camuflados, para con ellos bombardear poblaciones francesas y provocar de esta forma un conflicto mundial.

Denunciamos el hecho para que se sepa que los rojos están dispuestos a todo cuando se dan cuenta perfecta de que han perdido la pelea.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de sangre; una palabra imprudente tuyo puede costar la vida a tu hermano

Piensa que lo que tu cuentas en secreto a uno, este lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor

Se dice que Eden estima que con el traslado del gobierno rojo a Barcelona, está definitivamente perdida la causa que defiende este

A principios de semana quedarán constituidas las Comisiones del Comité de no Intervención que vendrán a España

Polonia enviará también agentes consulares a España.—Miajas considera difícil la situación de Madrid

LLEGA UN CRUCERO INGLÉS

Palma de Mallorca.—En viaje de inspección llegó un crucero inglés, que también ha estado en el puerto de Barcelona.

Mientras allí la tripulación no se atrevió a tomar tierra ante lo difícil de las circunstancias, aquí en Palma se ha estado paseando toda la tarde.

LA AMISTAD HISPANO-BRITÁNICA

París.—Siguen la prensa de izquierdas de Francia muy molesta con la actitud que ha tomado Inglaterra en lo que afecta a sus relaciones diplomáticas con la España de Franco.

«Paris Soir» dice que se trata de una provocación inglesa que en la guerra ha producido un efecto desastroso.

Desde luego entiende dicho periódico que en breve serán entablad relaciones diplomáticas entre ambos países.

Subraya lo difícil que es la situación creada a Francia en lo que se relaciona con la cuestión española.

Dellos no puede desatenderse de la política inglesa y Eden estima que con el traslado del gobierno rojo a Barcelona la causa de éste puede considerarse definitivamente perdida.

LAS COMISIONES QUE VENDRÁN A ESPAÑA PARA LA EVACUACION DE VOLUNTARIOS

Londres.—A principios de la semana próxima se procederá a la constitución de las Comisiones que vendrán a examinar la cuestión de retiro de voluntarios extranjeros.

Las Comisiones que actuarán en la España nacional serán presididas por un checoslovaco y las de la España roja por una personalidad polaca.

Se dice que Polonia se dispone también, siguiendo la norma de conducta de Inglaterra, a nombrar agentes consulares en la España nacional.

El Gobierno británico enviará a los dos bandos en lucha en España las decisiones del plan británico aprobadas el 14 de julio de 1937 con reservas impuestas por el Comité de no Intervención.

MIAJAS CONSIDERA DIFÍCIL LA SITUACION DE MADRID

Madrid.—El general Miajas agradece a los periodistas el homenaje que le han tributado y recabó de ellos la colaboración más decidida y entusiasta, por entender que la situación en los actuales momentos es muy difícil y mas que se va a poner.

Yo no sé mentir—dijo Miajas.—Y por esto prevengo a ustedes de los acontecimientos que se avecinan.

PRIETO Y GIRAL A BARCELONA

Barcelona.—Han llegado el ministro de Defensa Prieto y el de Estado Giral.

Barcelona.—Han llegado el ministro de Defensa Prieto y el de Estado Giral.

LA DETENCION DE LARGO CABALLERO

Londres.—Por noticias llegadas de Barcelona se confirma la detención de Largo Caballero en Valencia por unas horas.

También comunican de Cerbera las dificultades con que ha de afrontar Largo Caballero para poder hablar en Alicante en un acto de propaganda.

«El Ejército, guión base y guía de toda política de raíz nacional, forma con Falange Española a Tradicionalista y de las Jons, el bloque de España».

(Fernández Cuesta en su discurso de Sevilla.)

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de

Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Los que disfrutan de una situación tranquila y libre de riesgos, piensen constantemente que su tranquilidad está comprada, con la sangre de nuestros mejores, en los campos de batalla. A su sacrificio sólo podremos corresponder con el nuestro, generoso y disciplinado, en la retaguardia, al servicio de la Patria.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA

PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258-CÁCERES

GESTOS DE ALLA

La cuadrilla transhumante

Nadie ignora a estas alturas que lo que en Valencia estuvo una temporada presumiendo de «legítimo» gobierno de España, abandonó su puesto—el último que se había adjudicado—para trasladarse a Barcelona.

¿Qué motivos impulsaron a la cuadrilla a tomar esta determinación? Barcelona, sin duda, es encantadora. Hacer conjeturas y cálculos sobre las causas que movieron a la «cuadrilla transhumante» a cambiar de residencia, equivale a repetir lo que todos saben. Valencia suponía un cierto peligro en el buque Mediterráneo. Y si por la parte superior se llevaba a cabo un corte terrible? ¡Ah, esto era para Prieto y los que le acompañaron en la caravana del traspaño algo desconsolador! ¡No podía suceder! Era necesario cambiar la cueva porque ya estaban descubiertos todos los túneles de Valencia y de Murcia. Había peligro y un peligro enoñoso para los que piensan solo en una escapada «oportuna».

El problema se presenta ahora. Valencia tolera la carga insostenible durante unos meses, un año casi; Barcelona es la incógnita. Habrá supresión de una categoría gubernamental supuesta. ¿Cuál habrá de ser ésta? ¿Compañía? ¿Prieto? Mucho pesa el cantante de ópera que se metió a marxista por sport. Pero Cataluña tiene un presidente del Consejo. Y sin embargo está Prieto en la terrible «suntiva» de tener que quedarse o marcharse. La permanencia en Barcelona es difícil; la marcha se impone. ¿Dónde? Ya no se le puede decir al pueblo que el traslado se hace por razones de «necesidades» para su causa. Ya no puede ir en viaje de excusas al terrible Zugazagotía a Madrid a decirles a los escavos que se marchan a Barcelona por imperativos «inequívocos». Seguramente Madrid no estará en disposición de escuchar más veces a Zugazagotía; y éste no estará en disposición de ir más veces a Madrid. Se ha despedido de ella para siempre. Como se despidió Prieto de Bilbao y quiere Azña despedirse de la guerra.

En Barcelona «la cuadrilla transhumante» que así únicamente se le puede designar, tendrá más dificultades de escapar. Las fronteras francesas del Pirineo han brindado a los «aprovechados» una salida y una puerta. Y ellos están dispuestos a no dejarse perder en la puerta ni la ocasión.

Mientras tanto, ahí está toda la banda en Barcelona como de prisa, ocupando un puesto temeroso, algo que va a durar muy poco, como saben ellos mismos. «Cuadrilla transhumante» ¿cómo si no la vamos a llamar? ¿Se imaginan uno rápidamente a los rebeldes avanzar por los caminos largos y lujosos. Y así iban a Barcelona toda la masa que rodea a los bandos de mayor «curia»; van los bufones, los escavos, los munguillos, los mengantes y todos los maleantes que no son por esencia y por aproximación. Valencia ha muerto de anemia, cansada de su «porta» la monstruosidad de su banda de asesinos de chaquet. Habrá que pedir para Barcelona su día a medalla de «mérito pendiente». Desde ahora en Barcelona aumentará el peligro de las «colitas».

Y sin embargo, no tiene solución el estrado de la pobre «cuadrilla transhumante» de los negros desatinos que fué gobierno un día, asesino siempre, robó sin medida ajenos y está en vísperas de formar caravana en marcha siempre.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tu.

Nerviosismo en los círculos internacionales

Londres.—En consecuencia de los aumentos de la prensa londinense de acuerdo inglés de establecer relaciones diplomáticas con la España del Generalísimo Franco, se nota en los círculos políticos del mundo entero una gran expectación.

Los diarios de más categoría de todo el mundo que no están impregnados de marxismo y enjuician la cuestión seriamente, dan a este hecho una importancia trascendental y hasta llegan a afirmar de una manera decidida que está en víspera el reconocimiento de la guerra al Gobierno español.